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Une élévation inquiétante du niveau des océans
Sur 10 points

Théme « Science, climat et société »

1.

La surface de la Terre est

Sterre = 4 X T X R?

Sterre = 4 X T X (3671 X 103)?
Sterre = 5,10 X 10*m?

La Terre peut étre assimilée a une sphere dont 71 % de la surface est recouverte par les océans.

Socéans = 71% Sterre

71 iy
Socéans = 75 X 1,69 % 10

Socéans = 3,62 X 1014 m?

Le volume V de cette couche superficielle est donné par :
V=Sxh

V = 3,62 x 10* x 300

V =1,08 x 1017m3

La valeur obtenue est de I'ordre de 1.x10Y" m?.

3. rpm
En 1970 I’énergie accumulée est -5x10% )
En 2010 I’énergie accumulée est 11x10%%)
Entre 1970 et 2010 : i§
E=11x10%-(-5x10%) 58
E=1,6x10%) ES
o2
D'apres le document 1, I'énergie thermique 5,
accumulée par la couche supérieure des =
océans entre 1970 et 2010 est 1,6x1023J. 'wms ,.;5 1870 ;,’1-, 1;5 1;35 :;0:. 2010 N’;;
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4.

4.a.

AE =m X c X AT
m X c X AT = AE

AE
AT =
m Xc

Avec
» AE I'énergie thermique accumulée par la couche supérieure des océans entre 1970 et 2010
» m masse d’eau, en kilogramme kg.

V=108 x 107m?3

Or 1m3 = 1000L

V =1,08 x 1017 x 1000
V=108x%x10%°L

Or 1L d’eau a une masse de 1Kg
m = 1,08 X 10%°Kg

1,6 x 10%3

AT =
1,08 x 102° x 3,98 x 103
AT = 0,37°C

Par conséquent, I'élévation de température de la couche supérieure de I'océan entre 1970 et 2010 est
d'environ 0,39 °C.

4.b.
En 1970 la température de la surface de 'eauest 5 Tetibbiahine oo ki sulice
0°C ; 2 des terres
En 2010 la température de la surface de 'eau est 2
0,40°C a
£
[-53 0.5
; DAD = o o o - .-
Entre 1970 et 2010 : 2 :
AT =0,40-0 w :
c
AT =0,40°C § " Température de la surfage de

{

| l'eau ]

| [
Par conséquent, I'élévation de température de la :
couche supérieure de I'océan entre 1970 et 2010
est de 0,40°C.

La valeur obtenue est donc en accord avec les observations.

1850 1960 1970 1980 1990 2000 2010 2020

Partie 2. Etude de la dilatation thermique de 'océan
5.a.

Ah

T = B X AT

Ah =h X 3 X AT

Ah =300x%2,6x107%x 0,40

Ah = 0,0312 m

L'élévation du niveau de la mer due a I'échauffement de la couche superficielle de I'océan entre 1970 et
2010 est de 0,0312 m.
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5.b.
En 1970 I'augmentation du niveau de la mer est 225 mm
En 2010 I'augmentation du niveau de la mer est 120 mm

Entre 1970 et 2010 :

Augmentation =225-120
Augmentation =105 mm
Augmentation =0,105 m

5.c.

L’augmentation est plus grande que celle calculée due a I'échauffement de la couche superficielle de
I'océan.

Un autre facteur intervenant dans I'élévation du niveau de la mer est la fonte des glaces continentales
(glaciers, calottes glaciaires, etc.) qui se produit principalement en raison de I'augmentation de la
température de I'air et de I'eau. Cette fonte des glaces contribue a I'élévation du niveau de la mer en
ajoutant de I'eau a I'océan.
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